# 进一步稳预期强信心 为企业增活力添动力

-三部门介绍优化完善部分阶段性税费优惠政策

新华社记者 申 铖 姜 琳 魏弘毅

日前召开的国务院常务会议决 定,延续和优化实施部分阶段性税费 优惠政策。这些政策将会发挥哪些成 效?如何确保政策落实到位?在31日 国新办举行的国务院政策例行吹风会 上,财政部、国家税务总局、人力资 源和社会保障部有关负责人进行了介

"税费优惠政策是积极财政的重要 内容,是直接有效和公平的惠企政 策。"财政部副部长朱忠明表示,国务 院常务会议决定延续和优化实施部分 阶段性税费优惠政策,包括六项具体 安排,预计每年减负规模达4800多亿

在朱忠明看来,此次政策安排有三 方面特点。一是坚持稳字当头,保持税 费政策的连续性和稳定性,支持保市场

春日雄安

气象新

3月31日在雄安新区拍摄的日

春日雄安,生机盎然,一座"未 之城"正迎着春风拔节生长。

河北雄安新区经过多年规划 建设,城市框架全面拉开,承接北 京非首都功能疏解初见成效,城市

新华社记者 牟 宇 摄

功能不断完善,生态治理实现阶段 性成果,正朝着高水平现代化城市

出(无人机照片)。

主体、保居民就业。二是着力加力提 效,深入实施科教兴国战略和创新驱动 发展战略,加大科技创新支持力度,助 力我国科技自立自强。三是做到固本 强基,统筹国内国际两个市场两种资 源,支持煤炭安全稳定供应,保障国家 能源安全;支持降低物流成本,建设高 效顺畅的物流体系。

朱忠明表示,为推动政策快速落 地,财政部会同有关部门迅速行动,于 近日发布了公告,明确了政策内容和操 作办法。"我们相信,这些政策的落地实 施,将进一步稳预期、强信心,助力实现 经济运行整体好转,促进经济高质量发 展。下一步,我们将实施好已经明确的 各项政策,扎扎实实把该减的税费减到 位,让政策红利更好惠及经营主体,为 企业增活力、添动力。"

国家税务总局副局长王道树表示, 在国务院常务会议作出决定之后,国家 税务总局已研究推出"五个迅速"的落 实工作行动安排:迅速出台配套征管文 件;迅速细化政策执行口径;迅速升级 征管信息系统;迅速优化操作办理功 能;迅速开展政策推送辅导。从4月1 日开始,纳税人缴费人即可通过征管信 息系统办理相关税费优惠。

"下一步,我们还将组织梳理2023 年'便民办税春风行动'第三批措施,继 续问计问需纳税人缴费人,专门针对落 实税费优惠政策推出一批便利化办税 缴费举措,给广大纳税人缴费人提供更 加贴心的服务。同时,我们也将持续健 全快速响应机制,进一步完善统计核算 体系,持续深化调查研究,加强政策效 应评估,进一步研究提出优化政策的建

议。"王道树说。

人力资源和社会保障部失业保险 司司长桂桢介绍,为落实国务院常务会 议要求,人社部会同财政部、税务总局 制定印发了关于阶段性降低失业保险、 工伤保险费率有关问题的通知。在政 策制定中保持降费率的连续性,稳定社 会预期;在经办执行中,保障经营主体 普遍受益;在政策实施中,确保职工权 益不受影响。

"此次延续实施降费率预计年均减 负约1800亿元,不分企业性质、不分行 业,包括中小微企业、个体工商户在内 的各类经营主体将普遍受益。通过减 收失业、工伤保险费,助力企业降低用 工成本,积极支持企业纾困发展。"桂桢

(新华社北京3月31日电)



### 首届全国退役军人创业创新成果展交会开幕

3月30日,首届全国退役军人 创业创新成果展交会现场,参观者 在展位前咨询。

当日, 首届全国退役军人创业 创新成果展交会在陕西省西安市西 安国际会展中心开幕,近500家退 役军人创业创新企业携800多个项 目和展品亮相,展会活动将持续至4

新华社记者 刘潇摄

#### 4月1日起

## 京津冀三地异地就医实现"一卡通行"

张建新 陈 旭)记者日前从天津市 医保局、北京市医保局获悉,京津冀三 地异地就医手续进一步简化,4月1日 起三地参保人员在区域内定点医药机 构就医、购药,无需办理异地就医备案 手续,即可享受医保报销待遇,实现

京津冀三地医保部门联合印发 《关于开展京津冀区域内就医视同备 案工作的通知》。通知明确,自2023 年4月1日起,北京市、天津市、河北省 各统筹区参保人员,持社会保障卡或

点医药机构住院、普通门诊就医、购药 等,均视同办理了异地就医备案手续, 可直接享受医保报销待遇。门诊慢特 病就医仍需按参保地规定办理门诊慢 特病资格认定及登记(备案)手续。

目前,北京市开通实时结算的定 点医疗机构已实现异地参保人员住院 费用、普通门诊费用直接结算全覆 盖。180家定点零售药店开通医保异 地直接结算服务,三地参保人员可持 社保卡在定点药店直接结算购买药 品、医疗器械、医用耗材。

# 安徽多措并举促进高校毕业生就业

新华社合肥3月31日电(记者 畅)为做好高校毕业生就业工作, 今年安徽省将发挥政策性岗位吸纳就 业的重要作用,稳定并适度扩大机关 事业单位、国有企业、基层服务项目等 招录规模,力争全年提供政策性就业 岗位20万个左右。

记者30日从安徽省委宣传部召 开的新闻发布会上获悉,2023年,安 徽省应届高校毕业生预计达 48.5 万 人。安徽省广开就业渠道,除了上述 举措,还将发挥经营主体吸纳就业主 渠道作用,积极引导制造业、战略性 新兴产业和现代服务业企业开发高 质量就业岗位不少于60万个;鼓励 创新创业创造就业岗位,全年支持高 校毕业生等青年群体创业2万名左 右、从事灵活就业2万人以上。

同时,安徽省将优化服务举措,强 化招聘对接,分行业、分类别举办高校 毕业生专场招聘会,积极推广直播带 岗、空中宣讲、视频面试等模式,促进 供需对接;大力开展"招才引智进校 园""厅局长进校园"等活动,鼓励支持 企业招用高校毕业生,按规定给予扩 岗补助或一次性吸纳就业补贴;实施 未就业高校毕业生就业服务攻坚行 动,突出做好家庭困难毕业生和离校 未就业毕业生实名登记和跟踪帮扶工 作,实施全年5万就业见习岗位募集计 划,帮助高校毕业生等青年群体通过 见习提升实践能力、尽早实现就业。



# 改革举措加快推出"首次""首单"不断涌现

金融部门努力提升金融服务实体经济能力

新华社记者 姚均芳

"进出口银行和沙特阿拉伯国家银 行最近成功落地首笔人民币贷款合作, 实现进出口银行与沙特金融机构间的 首次合作。"中国进出口银行公司客户 部副总经理高宁说,贷款将优先满足中 沙贸易项下的资金需求。 今年以来,金融机构"首次""首单"不

断涌现,对实体经济的支持力度不断增强。

3月17日,中国银行首单与欧洲供 应链融资平台合作的跨境供应链人民 币融资业务成功落地,为企业融入全球 供应链积极提供金融支持;截至3月27 日,农业银行对小微企业、个体工商户、 农户等群体发放的普惠金融领域贷款 余额比年初增长4433亿元,贷款余额 超过3万亿元……

金融是实体经济的血脉。为提高服 务实体经济水平,金融部门不断优化制度 供给,引导金融机构加强和改进金融服 务,促使金融"活水"精准滴灌实体经济。

中国人民银行近期召开的会议强调, "精准有力实施稳健的货币政策,把握好信

正式发布通知,全面部署不动产"带押

过户"。这是依据民法典明文规定,提

升服务水平,降低制度性交易成本,满

足人民群众对财产权高质高效保护的

需求的重大举措。

痛、堵点

典的明确要求。

登记规范化便利化水平。

举措,提升为民服务水平。

自然资源部、中国银保监会30日

依法破除房产交易难、

不动产登记是一项基本公共政务

法定职责必须为。在2023年全国

做好不动产"带押过户",就要坚持

服务,关系人民群众最普遍的重大财产

权益。推动不动产"带押过户",是民法

自然资源工作会议上,自然资源部部长

王广华明确表示,要总结推广"带押过

户"等改革创新举措,不断提升不动产

以人民为中心,提升政府创造性执行效

能,聚焦企业、群众在不动产交易过程

中的难点、痛点、堵点,进一步深化改革

贷投放节奏,保持货币信贷总量合理增长。" 构积极主动作为,为扩大相关领域信贷 货币政策在总量上需要保持对实 投放推出针对性措施。

体经济的支持力度。3月27日,央行今 年首次全面降准落地,金融机构存款准 备金率降低0.25个百分点,有助于保持 银行体系流动性合理充裕,更好满足实 体经济合理资金需求。 今年以来,我国信贷保持较快增

长。央行数据显示,1月份我国人民币 贷款增加4.9万亿元,同比多增9227亿 元,创下单月信贷投放最高;2月份,人 民币贷款增加1.81万亿元,同比多增 5928亿元。

从金融部门近期会议透露的信息可 以看到,下一步,相关部门将继续加大对 民营企业、小微企业、科技创新、绿色金 融、制造业、乡村振兴等的金融支持。同 时,还将支持恢复和扩大消费,做好对投 资的融资保障,助力社会领域加快补短 板,不断优化进出口贸易金融服务,更好 支持现代化产业体系建设等。

针对重点领域和薄弱环节,金融机

让老百姓省钱、省时、省

不动产"带押过户"实行以前,已抵

"带押过户"实现了大幅度减环节、

押不动产买卖转移,需要先筹集资金归

还贷款、办理不动产抵押注销,再办理

不动产转移、申请新贷款、办理新抵押

权登记,交易成本高、时间长,流程繁

据了解,中国银行近期制订了支持 外经贸企业扩大人民币跨境使用促进 贸易投资便利化行动方案,提出2023 年全年为境内外市场主体提供跨境人 民币结算服务不低于30万亿元。国家 开发银行设立农田建设专项贷款,拟支 持超4000万亩农田建设。兴业银行聚 焦新市民"住有所居",将保障性租赁住 房作为重点服务领域,相继出台多项政 策支持保障性租赁住房发展……

在资本市场层面,今年也在提高直 接融资比重、提升服务实体经济质效方 面持续发力。

2月17日,一场牵动资本市场全局 的改革——全面实行股票发行注册制 正式实施。由此,注册制推广到全市场 和各类公开发行股票行为,将在更广阔 的空间发挥其制度优势,促进资本市场 更好发挥服务实体经济的功能。

不仅是注册制,今年资本市场相关

制度不断健全,改革举措加快推出一

证监会修订发布境外上市备案管 理制度配套保密和档案管理规则,就期 货公司监督管理办法、衍生品交易监督 管理办法等征求意见稿征求意见,启动 不动产私募投资基金试点,推进基础设 施领域不动产投资信托基金(REITs) 常态化发行,优化沪深港通交易日历; 交易所债券市场启动债券做市业务,创 新债券、资产证券化产品助力中小企 业、民营企业等融资发展……

数据显示,截至2月末,沪深交易 所已上市REITs25只,募集资金超过 800亿元。债券做市业务上线以来,沪 深交易所做市债券成交量显著增长。

今年是全面贯彻党的二十大精神 的开局之年。业内人士表示,金融部门 不断完善监管和制度,深化改革开放, 引导金融机构优化金融服务,将有助于 提升金融服务实体经济能力,为高质量 发展贡献更多金融力量。

(新华社北京3月30日电)



## 重庆首个公园式婚姻登记机构正式投用

3月31日,在重庆市两江新区婚 姻登记处,新人领取结婚证后参观婚 俗文化展厅。

当日,重庆首个公园式婚姻登记机 构在两江新区礼嘉街道华侨城欢乐谷 旁正式投用。前来登记的新人可在欢 乐谷"重庆之眼"摩天轮下拍照留念,记

录幸福瞬间。

两江新区婚姻登记处建筑面积800 余平方米,主体建筑以心型为主,设有 婚姻登记窗口、颁证厅、咨询服务、婚俗 文化展厅等功能区域,提供婚姻登记、 颁证服务、婚姻家庭辅导等服务。 新华社记者 黄伟 摄

#### 遗失声明

- ●贺柄仁不慎将位于河津市紫 金北街洪福苑商住楼,1幢4单元6 楼北的单元楼国有土地使用证【证 号:河国用(2011)748号】丢失,声 明作废。
- ●不慎将山西省万荣县裴庄镇 南卫村第五居民组张文科(身份证 号:142725194702192411)土地确权 证(证号:NO.D1408220052389)丢 失,声明作废。
- ●不慎将马彩玲残疾证(证号: 14273219721127442862)丢失,声明 作废
- ●不慎将郝利峰残疾证(证号: 14273219820203361944)丢失,声明
- 百俊村第五居民组杨建红(身份证 号:142724196601010837)土地确权 证(证号:NO.D1408210030033)丢 失,声明作废。

●不慎将山西省临猗县楚侯乡

- ●不慎将武晶(身份证号: 142702198503280017) 购买的凤凰 湖畔7-1-1602房的收款收据(票 号:0764123,金额:49583元,日期: 2016年12月28日)丢失,声明作
- ●不慎将范战军(身份证号: 142724198603172118) 购买的恒大 名都 2A 一单元 1901 室的购房合同 丢失,特此声明。
- ●山西海鸿环宇建筑工程有限 公司不慎遗失银行开户许可证(核 准号:J1810002440102),声明作废。

## 房屋被抵押,也能过户了

新华社记者 王立彬

规定"抵押期间,抵押人可以转让抵押 减材料、减时间、减成本。据济南市不 财产。当事人另有约定的,按照其约 动产登记中心主任杜建刚介绍,济南推 定"。这为不动产"带押过户"提供了法 出不动产"带押过户"改革后,办理时限 减少近10个工作日,实现2个工作日左

2021年,自然资源部印发了《关于做 右办结,单笔平均交易成本从1.2万元 左右降至千元以下。 好不动产抵押权登记工作的通知》,明确 已抵押不动产转移的具体办理要求,在 据浙江省自然资源厅确权登记局 登记制度方面做好了与民法典的衔接。 局长方剑强介绍,2023年1月全面部署 此次两部门在全国部署不动产"带押过 推出二手房交易"带押过户"新模式以 户"工作,民法典的有关要求终于落地。 来,初步统计全省已办理1000余笔业 务,总交易金额达到95.4亿元,涉及按

> 赵燕说,要将做好不动产"带押过 户"作为当前加快推动经济运行稳步回 升的重要举措之一,加强组织领导,深 化部门协同,压实工作责任,破解实践 中存在的登记机构和金融机构在系统 融合、流程优化方面有堵点,新旧贷款 跨行办理难度大,相关市场主体配合度 不够高等难题。

> 揭交易金额约48.5亿元,给群众和企业

节省过桥资金约47.3亿元。

### 守住"防风险、保安全" 底线

房地产买卖,防风险是大家最关心 的。做好不动产"带押过户",必须加强 组织,畅通沟通协调机制,梳理风险点, 制定应急预案,实现全流程闭合监管。

中国银保监会法规部处长周兰领 说,将指导银行业金融机构围绕"带押过 户"贷款业务新特点,建立健全对应的服 务制度,加快贷款业务流程改造,制定操 作规程或业务指南,完善风险管控机制, 及时升级改造信贷审批放款、还款结算 等系统,实现自动放款、还款、资金支付、 尾款结算等,确保资金安全高效。

"带押过户"既要更方便,也要更安 全。济南市创新二手房资金监管模式, 在交易未完成之前,所有资金均由第三 方的"提存账户"监管,避免发生资金纠 纷,杜绝其他资金监管主体及账户的风 险隐患;通过推动业主与银行直接对接 交流,避免高额垫资费用,实现不动产 解押、过户、抵押全流程公开透明,杜绝 虚假申报和非法挪用购房资金。

(新华社北京3月30日电)

局长赵燕说,民法典第四百零六条明确

自然资源部自然资源确权登记局副

中共运城市委主管主办 社址:运城市河东东街3969号 邮政编码:044000 电话:总编室 2233336 发行部 2233450

琐,让老百姓不胜其烦。

力气

广告部 2233411 广告许可证:1427014000001 全年报价:448元 运城日报社印刷厂印刷 厂址:运城市老东街116号